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EMD 2 - Capteurs & instrumentation

Questions de cours

I- C'est quoi un capteur composite ?

2- C'est quoi un capteur actif ? Donner un exemple ?

3- C'est quoi un capteur passif ? Donner un exemple ?

4- Donner la différence entre un capteur actif et un capteur passif ?
Exercice 1

L. Soit le montage suivant

Le pont de wheastone est constitué de 3 résistance fixes telles que R1=R3=R4 =Rco

et d'un capteur dont la résistance est R2 = Ry + AR

1- A I'équilibre, Donner I'expression de la tension Vmm = Vi - Vg

Hors équilibre :

2- Donner l'expression de la tension Va
3- Donner I'expression de la tension Vg
4- Donner l'expression de la tension Vm = Va4 - Vg

S- Que devient cette expression en considérant que ARy < Rpg?

AV
6- Dans ce cas, donner I'expression de la sensibilité du conditionneur § = E-Rﬂ :
¢
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I1. Afin d'amplifier la tension Vm, nous utilisons le montage ¢i dessous
R3'
: AN
R1' :

R2'

R1' R2'
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2 Vs
Ve v, Ve
—=2=
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7- Exprimer Vs; en fonction de V4 et Ve ?

8- Donner la tension de sortie Vs en fonction de V4 et Vg ?

9. On pose R2' = 9800 ) et R1' = 490 k(). Quelle est la valeur de R3' nécessaire pour

avoir un facteur d’amplification [Vs / (Va-Vp)] de 100 ?

Bon courage




Universit¢ Abou Bakr Belkaid Capteurs & instrumentation
Faculté de Technologie L3 Electronique
Département GEE 2019 - 2020

Corrigé type EMD 2 - Capteurs & instrumentation
Questions de cours (06 pts)

|- Un capteur composite est constitué d'un corps d' épreuve et un capteur actif ou passif.

Le corps d' épreuve est le dispositif qui, soumis au mesurande étudié en assure une premiere
traduction en une autre grandeur physique non électrique, le mesuranade secondaire, qu' un
capteur adéquat traduit alors en grandeur €lectrique.

Donc un capteur composite n'est pas sensible directement au mesurande mais a |' un de ses
effets.

mesurande

mesurande Capteur actif signal

T T ou passii
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electrique
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2- Un capteur actif est fondé dans son principe sur un effet physique qui assure la conversion
en énergie électrique de la forme d'énergie propre au mesurande.

Autrement dit, Il fonction en générateur en convertissant la forme d’énergie propre au

mesurande en énergie €lectrique. A \nﬁ ) <
Exemples: e
P i C&_-B

L.M35: Un capteur de tempe€rature.

4N25 : Optocoupleur.

3- Un capteur passif: il s'agit d'impédance dont 1' un des paramétres déterminants
( ex: paramétres géométriques) est sensible au mesurande. .-—’I D )

s
Exemples: -/, .
prgts
Photorésistance; LDR

—

Thermistances : CIN et CTP.

4- La différence entre un capteur actif et passif (I if_-{Jf S

. . . = : N o
le capteur actif fournit directement un signal électrique sous l'effet du mesurande. Par contre
le capteur passif nécessite une source d'alimentation externe ( conditionneur) afin de convertir
la variation d'impédance en un signal ¢lectrique.
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